



污染治理,“水陆空”同步发力

今年以来,耒阳把污染治理列入全市“六大行动”工程计划来抓,环境质量明显改善

本报讯(记者 周琪 通讯员 资一帆)“过去骑车上班,这一路几十家煤坪,不晓得要吃多少煤灰。现在我每天都穿白衬衫上班了。”11月12日,家住耒阳市水东江街道的李选德向记者介绍今年以来的喜人变化。

今年以来,耒阳把污染治理列入全市“六大行动”工程计划来抓,以“绿水青山”为重心,“水陆空”同步发力,将环境保护考核纳入年度绩效考核,形成人人共抓大保护的良好局面。

面对大气污染防治的严峻形势,该市大力开展电力、冶炼、水泥等重点

行业废气污染治理,先后实施了大唐耒阳发电厂和耒杨综合利用发电厂超低排放改造、耒阳南方水泥窑头窑尾除尘升级改造、水泥行业清洁生产等重点项目,淘汰了598台黄标车;结合城市环境综合治理“百日攻坚战”,城区全面实现禁燃禁放,对水东江片区42处煤坪进行整体搬迁;对建成区范围内10蒸吨以下燃煤锅炉进行了摸排整治,截至去年底完成77台燃煤小锅炉淘汰,今年在巩固已完成淘汰改造10蒸吨以下燃煤锅炉成果的基础上,新换排12台,

现已完成其中7台;先后依法取缔关闭粘土砖厂43家,对32家合法砖厂进行了整治。今年以来,耒阳市大气环境空气质量逐月变好,在全省空气质量排名中一跃上升30余位。

同时,该市坚持以“一号重点工程”为核心开展“碧水保卫战”,深入开展湘江保护和治理第二个“三年行动计划”,结合“河长制”,推进耒阳市城区饮用水水源保护区整治。在市财政极度紧张的情况下投入2000万资金,规范化基础设施,加强饮用水水源保护区巡查监测力度、开展黑臭水体整治、启动加油站地下

油罐改造工作、全面推进河长制。

落实“土壤污染防治行动计划”和推进“净土保卫战”也火热进行。通过实施“十二五重金属污染综合防治”,该市对涉重金属产业结构进行了调整,关闭整合涉重点企业36家,规划建设大市循环经济产业园区,所有涉重点企业搬迁入园,并进一步开展重金属污染历史遗留问题处置。该市还严厉打击非法开采洗选锰矿、钨矿、油泥、大理石等行为,对非煤矿产开采行业进行规范化整治,截至目前共关闭整治企业80余家。

民生新视界

新房建得宽敞明亮 补贴发得明明白白

南岳区“四项制度”推进农村危房改造

衡南县“护绿增绿”见效 县城建成区绿化覆盖率达41.38%

本报讯(记者 刘思远 通讯员 石帅 王小林)11月15日,因连续暴雨天气造成山体滑坡,衡南县城亲水路信合广场附近一株泡桐树倒在路上,严重影响道路交通安全。县城管执法局园林绿化所巡查发现险情后,迅速组织人员仅用半小时就完成了路面倒伏树木清理工作,恢复交通畅通。

近年来,衡南县城管执法局积极响应市委、市政府“打造最美地级市”目标,大力开展县城“护绿增绿”提质改造活动,先后在县城广场、绿化轴、人行道等公共区域补植换植桂花、杜鹃、法国梧桐、樟树等15个品种4000余株大型乔木。同时,为进一步扮美扮靓县城,每逢五一、国庆等重大节假日,该局均会在县城中心广场及重要交通枢纽地带换植时令花卉,把城市装扮得更绿更美。据了解,该县县城建成区绿化覆盖率达41.38%,位居全市前列。

本报讯(记者 刘思远 通讯员 文丽贵 胡裕峰)近日,南岳区寿岳乡龙凤村贫困户周石民通过“明白卡”查看到了农危改资金到账,老人乐呵呵地说:“新房建得宽敞明亮,补贴发得明明白白,心里特别高兴。”今年以来,南岳区结合精准扶贫工作,坚持四项制度,严格资金监管,有效扎实推进农村危房改造民生工程。截至目前,该区已向验收合格的31户改建或维修加固农危改对象发放农危改资金30.3万元,余下23户合计农危改资金100.88万元将在竣工验收合格后按期

发放。

今年,南岳区采取一村一策、一户一策的精准扶贫措施,扎实推进农村危房改造工作,全年共实施农危改对象67户。其中,改建20户、维修加固36户、过渡安置11户。为了确保把房子真正建成为群众的“放心房”“满意房”,区农村危房改造领导小组每月都要对全区农村危房改造户进行逐户督查,督促加快实施改造,确保施工进度和质量安全。

在农危改资金的监管上,南岳区坚持报告审批、公开公示、验收拨付、信访办理四项制度,加强农村危房改造资金

监管,有效防范了“雁过拔毛”。区住建局牵头各乡镇、区直有关单位,组织工作人员、技术人员入户核查,严格按政策确定农危改对象,依据农危改对象的贫困状况、房屋改建规模等,拟订农危改资金分配方案,精准到户,报区农村危房改造领导小组审核批准,并通过区党政门户网站、公示栏等公示,将区农村危房改造领导小组审核批准的危改资金分配方案,在区、乡镇、村三级公开。对于验收合格的农危改对象,在一个月,通过全省惠农补贴一卡通系统,将农危改资金拨付到户,建档立卡贫困户同步在明白卡显示。

简讯

近日,常宁市委政法委机关支部组织全体党员干部开展“扫黑除恶”主题党日,引导党员干部提高政治

站位,带头参与扫黑除恶专项斗争,为铲除黑恶势力滋生土壤提供坚强的组织保证。

与会党员认真学习了扫黑除恶专项斗争斗争应知应会各项知识、相关会议精神等。会议要求党员干部充分认识扫黑除恶

专项斗争的政治意义、现实意义和历史意义,自觉将思想行动统一到中央、省、市“扫黑除恶”决策部署上来,进一步增强“四个意识”,把扫黑除恶专项斗争要求内化于心、外化于行。(通讯员 刘华铁 记者 谭晓波)

衡山县

严查快办省委巡视组移交信访件

本报讯(记者 刘思远 通讯员 文静 唐尊波)11月8日,衡山县纪委监委组织3名信访办人员赶赴居住在长沙的信访人,面对面向信访人反馈信访办理情况,该信访人对办信人员认真负责态度连声称赞,爽快地在信访反馈表上签字认可。至此,衡山县纪委监委将省委巡视组移交的第一批5件信访件全部办结,15天内向巡视组和信访人交了一份满意的信访事项办理答卷。

处置办理从“快”。收到省委巡视组移交的信访件后,县纪委监委高度重视,第一时间召开书记办公会议,迅速安排部署案件的查办工作,逐件分流,明确承办室和办理时限。同时,信访室采取“速战速决”的策略,第一时间受理录入,无延时呈呈领导审批,实现当日交办,不过夜。办信单位快速反应,快查快办,第一时间着手开展工作,2小时内抽调力量成立调查组,各调

查组15天内初核完结并形成结案报告上报市纪委监委。

办理质量从“优”。县纪委监委信访不拖延,以最快速度办结后,调查报告经分管常委、副书记及书记审核通过后方能上报,实现层层把关。同时,办信单位严格按照“五步工作法”要求,与实名举报对象签订“双向承诺书”,办结后及时与信访人见面反馈,确保信访件办理不遗留,不造成重复上访。省委巡视组移交衡山的5个信访件,办信单位已全部和上访人进行反馈,目前已有3个信访对象表示同意调查组的处理意见。

处理结果从“实”。对省委巡视组移交的信访件,县纪委监委坚持严查快处,对违纪问题零容忍,严查处。截至目前,第一批移交的信访案件共立案(拟立案)审查5人,给予党内警告处分1人,开除党籍处分1人,诫勉谈话3人,批评教育2人。

改革进行时

征拆安置高效透明

全市首个征拆安置管理数据平台在衡南投用

本报讯(记者 刘思远 通讯员 黄泛舟)“有了数据平台,以后我们就可以在实物调查现场录入丈量数据,数据平台自动计算房屋、青苗和附属设施补偿金额,速度快捷,费用准,效率高,再也不用担心手工计算出现失误了……”近日,衡南县云集镇东屋村征拆小组负责人李意兴奋说道。当天,在该县征拆安置管理数据平台操作培训会上,李意等50名棚改征拆安置业务骨干参加第一期学习。

历时1个月的一对一需求调研、2个月的软件设计、3次数据平台验收测试,衡南县征拆安置管理信息平台终于正式交付

使用。据悉,这也是全市第一个征拆安置管理数据平台。“通过软件模块化设计,把征地、房屋拆迁、人口安置数据进行串联,并结合项目管理、财务结算、统计分析等其他模块实现征拆安置政策条款到计算机语言的转变,使征拆安置工作变得高效而透明……”长沙朗慧信息科技有限公司负责人向记者介绍道。

据悉,下一步,衡南县将依靠数据平台提高征拆安置工作效率,让群众阳光透明地享受新时代的征拆安置政策并实现随时可查询,同时,把征拆安置数据与土地利用总体规划、城镇规划相结合,做好政府科学决策的参谋助手。

关注

责编/张静 校对/肖萍 版式/肖青

GUANG ZHU

明年起湖南城乡居民医保人人享有个人(家庭)账户

5915万参保人受益

人手一张医保卡,上医院看门诊或去药店买药时,就可以消费医保卡里的个人(家庭)账户资金了。对于湖南省5915万参加城乡居民基本医疗保险(以下简称城乡居民医保)的参保人来说,从2019年1月1日起,这一好消息就会成为现实。记者14日从省医疗保障局了解到,我省已确定统一规范城乡居民医保个人(家庭)账户,2019年度城乡居民医保个人账户,按筹资标准(个人缴费加财政补

助)的30%左右(即213元/人)划入。

近日,省医疗保障局相关负责人约见记者,就15日向全社会发布的《湖南省城乡居民基本医疗保险个人(家庭)账户管理办法(试行)》(以下简称《办法》)进行了解读。《办法》明确2019年度城乡居民医保个人账户按筹资标准的30%左右(即213元/人)划入,以后年度根据筹资水平及基金运行情况适当调整。以家庭为单位参保的,可设立家庭账户。《办法》自2019年

1月1日起施行。

《办法》明确,个人(家庭)账户资金,可用于参保居民本人或者家庭成员在县域内住院的医疗自付费用、家庭医生签约服务费(仅限基本医疗保险服务费)等7个方面的项目支出。

据介绍,我省2003年开始新农合制度试点,2008年开始城镇居民医保制度试点。在两项制度的门诊政策中,原城镇居民医保有75个县市区设有普通门诊统筹,均未设立个人账户,普通门诊统筹在全体参保人中

调剂使用资金,只有患病群体才能够享有门诊保障待遇;原新农合在实行普通门诊统筹的同时,有47个县市区设有门诊家庭账户,但账户划拨标准并不统一。我省于2016年底将城镇居民医保制度与新农合制度整合,统一的城乡居民医保制度自2017年1月1日起实施,且设置了1年的过渡期,此时统一规范城乡居民医保个人(家庭)账户,为的是实现人人享有基本的门诊保障。(据《湖南日报》)

城乡居民医保,个人(家庭)账户要了解的几件事

11月15日,《湖南省城乡居民基本医疗保险个人(家庭)账户管理办法(试行)》(以下简称《办法》)通过省政府门户网站向全社会发布,统一规范城乡居民基本医疗保险(以下简称城乡居民医保)个人(家庭)账户。这一政策的出台,出于什么方面的考虑?哪些人可以受益?受益程度如何?对城乡居民医保基金有何影响呢?

11月14日,记者就此采访了省人力资源和社会保障厅、省财政厅、省医疗保障局有关负责人。

统一城乡居民医保个人(家庭)账户,不单是参保缴费要出钱,个人(家庭)账户还有钱“进”了

《办法》中,确定统一规范城乡居民医保个人(家庭)账户,其中2019年度城乡居民医保个人账户,按筹资标准(个人缴费加财政补助)的30%左右(即213

元/人)划入。以后年度根据筹资水平及基金运行情况适当调整。以家庭为单位参保的,可设立家庭账户。这一政策的出台,对我省5915万参加城乡居民医保的参保人来说,有什么样的影响呢?

省医疗保障局局长王运柏告诉记者,推行个人(家庭)账户政策,首先扩大了政策的受益面,可以确保人人享有基本的门诊保障,并可在家庭成员之间调剂使用资金。

推行个人(家庭)账户,不单单是参保缴费要出钱,个人(家庭)账户还有钱“进”了,符合大多数老百姓的意愿,从而有利于调动参保缴费积极性。

推行个人(家庭)账户,还有利于促进药店零售业发展。像普通门诊统筹资金,一般是按人头付费的方式包干到基层医疗卫生机构使用,容易出现浪费,且不能在零售药店使用。而个人(家庭)账户资金可在基层医疗机构或零售药店就医购药,有利于药店

零售业的发展。

城乡居民医保个人(家庭)账户有钱了,使用有讲究

城乡居民医保个人(家庭)账户里有钱了,是不是就可以随意支配呢?

省医疗保障局局长王运柏介绍,个人(家庭)账户资金只可以用于参保居民本人或者家庭成员以下项目支出:

包括在县域内协议医疗卫生机构(含村卫生室)、协议零售药店发生的常见病、多发病、慢性病的门诊就医和购药费用;在县域内住院的医疗自付费用;家庭医生签约服务费(仅限基本医疗保险服务费);参加普通门诊统筹;购买意外伤害保险等补充医疗保险。

此外,还包括经省级医疗保障部门研究同意纳入支付范围的其他项目;经统筹地区人民政府研究同意并报上级人民政府批准、省级医疗保障部门备案纳入支付范围的其他

项目。

为做好相关政策的衔接,确保政策的延续性,个人(家庭)账户资金使用应遵循“总量控制、合理安排,先统一列支、后自主支配”的原则。划拨给城乡居民的个人(家庭)账户资金,经统一列支、自主支配使用后,城乡居民个人(家庭)账户资金当年有结余的,可以结转下年度继续使用。

《办法》还要求,各级医疗保障、财政部门要加强城乡居民医保个人(家庭)账户资金监管,严禁使用个人(家庭)账户资金购买药品之外的商品,严禁未经参保居民同意从其个人(家庭)账户中划拨家庭医生签约服务费,严禁任何单位和个人套取、骗取个人(家庭)账户资金。对于违法违规行为,要按照《湖南省基本医疗保险监督管理办法》有关规定严肃处理。

(据《湖南日报》)

哪些人受益?

湖南省5915万城乡居民医保参保人

卡里年年有钱进

个人(家庭)账户

- 按2019年度城乡居民医保个人账户按筹资标准的30%左右(即213元/人)划入
- 以后年度根据筹资水平及基金运行情况适当调整

卡里的钱只能用于这7个项目

个人(家庭)账户资金只可以用于参保居民本人或者家庭成员7个项目支出

- 在县域内协议医疗卫生机构(含村卫生室)、协议零售药店发生的常见病、多发病、慢性病的门诊就医和购药费用
- 在县域内住院的医疗自付费用
- 家庭医生签约服务费(仅限基本医疗保险服务费)
- 参加普通门诊统筹
- 购买意外伤害保险等补充医疗保险
- 经省级医疗保障部门研究同意纳入支付范围的其他项目
- 经统筹地区人民政府研究同意并报上级人民政府批准、省级医疗保障部门备案纳入支付范围的其他项目

划拨给城乡居民的个人(家庭)账户资金,经统一列支、自主支配使用后,城乡居民个人(家庭)账户资金当年有结余的,可以结转下年度继续使用。